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COMMISSIONE CONSILIARE PERMANENTE URBANISTICA, COMMERCIO, ATTIVITA’ 
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PROTEZIONE CIVILE, AFFARI INERENTI ALLA FRAZIONE SAN MARTINO 

 
VERBALE SEDUTA N. 6/2022 

 
L'anno duemilaventidue, addì nove del mese di settembre, alle ore 19.00, presso la sala di 
rappresentanza del Comune di Trecate, convocata dal Presidente della Commissione con avviso 
prot. n. 28156/II/5 del 5.9.2022, si è riunita la Commissione Permanente Urbanistica, Commercio, 
Attività produttive, Agricoltura e Artigianato, Lavori Pubblici, Ambiente, Protezione civile, Affari 
inerenti alla frazione San Martino, che è così costituita: 
 
Consigliere BRICCO Mauro - Presidente 
Consigliere CIGOLINI Michela - Vice Presidente 
Consigliere SALERNO Vincenzo 
Consigliere MUSONE Michele 
Consigliere UBOLDI Anna 
Consigliere UBOLDI Marco 
Consigliere SACCO Raffaele 
Consigliere CAPOCCIA Giorgio 
 
 
Risulta assente il consigliere UBOLDI Marco. 
 
E’ altresì presente il Comandante del Corpo di Polizia Locale, Pier ZANATTO, con funzioni di 
segretario verbalizzante. 
 
Il Presidente della Commissione, Mauro BRICCO, constatata la presenza del numero legale dei 
componenti, dichiara aperta la seduta per la trattazione dei seguenti punti all’ordine del giorno: 
 
1. Mozione “Ripristino segnaletica orizzontale” 
2. Mozione “Messa in sicurezza S.S. 11”; 
3. Varie ed eventuali. 
 
Il Presidente cede la parola al Comandante della Polizia Locale  per l’illustrazione dei punti 1 e 2. 
 
Il Comandante comunica, relativamente al punto 1, che sono iniziati i lavori di rifacimento della 
segnaletica orizzontale, in particolare evidenzia che si è data priorità alla segnaletica orizzontale in 
prossimità degli istituti scolastici, agli attraversamenti pedonali e alle intersezioni nelle quali la 
stessa risultava completamente consumata. Successivamente si procedere in modo più ampio al fine 
di ripristinare quanto possibile stante il fatto che sono stati stanziati 40.000,00 euro per tale progetto 
e che la somma non copre i costi necessari per tutta la città. 
 
Relativamente al punto 2 il Comandante presenta il progetto che è stato redatto per mettere in 
sicurezza la frazione di san martino, lo stesso prevede il rifacimento degli attraversamenti pedonali 
e della segnaletica orizzontale di via brughiera oltre al posizionamento di una zebratura di divieto di 



fermata a ridosso di tale intersezione. Inoltre comunica che verranno installati dei segnalatori 
lampeggianti ad energia solare in prossimità dei suddetti attraversamenti. 
 
Al termine dell’esposizione, in merito alle varie ed eventuali il Consigliere Sacco chiede 
delucidazioni in merito alla Mozione presentata relativamente all’installazione di avvisatori acustici 
per non vedenti sui semafori della città. 
 
Il Comandante evidenzia che si è già provveduto a richiedere un preventivo stante il fatto che tutti i 
semafori necessitano di una revisione alle centraline ormai obsolete. Inoltre i segnalatori 
necessitano dell’installazione di una doppia lanterna e per tale motivo la spesa di aggira su circa 
60.000,00 euro complessivi. Il Comandante suggerisce di ipotizzare interventi scaglionati nel tempo 
in modo di ripristinare le intersezioni e adeguare le stesse alle nuove esigenze, tra cui i segnalatori 
acustici. 
 
Il Consigliere Capoccia richiede di eseguire una verifica su Via San Cassiano, mentre il Presidente 
Bricco illustra le problematiche relative ai costi dell’energia che avranno un impatto 
sull’illuminazione pubblica, sugli uffici comunali e sui plessi scolastici. 
 
Infine, null’altro essendovi da discutere, il Presidente dichiara sciolta la seduta alle ore 19.30.        
  
     
Letto, confermato e sottoscritto. 
 
          Il  Presidente                              Il Segretario  
          Mauro Bricco                             Pier Zanatto 
 

(Firme autografe omesse ai sensi dell’art. 3 del D.Lgs. 39/93) 
 


